

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Miercuri, 20 Septembrie 2023

• 4 pagini

actualitate / 2

## Driblează ministrul Florin Barbu fermierii români?

## Reghecampf, out, Papură, in

sport / 4

# Un nou Parc industrial în Dolj



Un nou Parc industrial, Oltenia Business Park, va fi amenajat pe un teren, în su-

prafată totală de peste 180 de hectare, situat în comuna Coșoveni, fiind cea mai mare

platformă economică din sudul României, realizată de autoritățile publice locale.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

# Driblează ministrul Florin Barbu fermierii români?

MIRCEA CANTĂR

Ministrul Agriculturii, Florin Barbu, s-a întâlnit, luni seara, cu reprezentanții asociațiilor de fermieri, pe tema importului de cereale din Ucraina, în cadrul dialogului dând asigurări că începând cu data de 15 septembrie a.c. „nu va intra niciun bob”, prin vămile din România, și vor fi luate cele mai bune decizii pentru fermierii români. De-a dreptul emoționantă fermitatea ministrului de resort Florin Barbu. Care a mai amintit că, pentru o perioadă de 30 de zile, trebuie să se realizeze acele licențe de import, pentru porumb, floare-soarelui, grâu, rapiță, orz, care trebuie discutate cu fiecare țară în parte, din cele 5 afectate de război, iar Ucraina trebuie să vină cu un plan de măsuri. Întrebat dacă tranzitul cerealelor se va face în continuare, el a reafirmat sprijinul țării noastre în acest sens. Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Florin Barbu, pare complet aerian în afirmațiile sale, conoscând deja

punctele de vedere ale omologilor săi din Polonia, Ungaria și Slovacia. A căror fermitate este deplină. Dar nu asta e problema. Înduioșătoare e grija pentru cerealele ucrainiene, sens în care și-a exprimat „sprijinul țării noastre”. Din țara noastră fac parte, bănuim, și fermierii români, năpreznic loviți prin ceea ce se întâmplă, cu invazia cerealelor ucrainiene, atât în portul Constanța, cât și pe teritoriul țării. Culoarele de solidaritate cu Ucraina, afirmă reprezentanții asociațiilor de fermieri, au permis de de-o parte tranzitul produselor agricole pe teritoriul României cu destinația comerț intra-comunitar, cât și importul din Ucraina în Republica Moldova. Ulterior, această marfă originară din Ucraina, care apare în documente ca provenind din Republica Moldova, a ajuns în România cu mijloace de transport din Ucraina. **Economica.net** a analizat fluxurile de import de cereale din Republica Moldova,

începând cu luna mai, când Comisia Europeană a „interzis” importurile, termen într-un fel impropriu, de grâu, porumb, floarea-soarelui și rapiță, din Ucraina, de către România, Bulgaria, Ungaria, Polonia și Slovacia. Potrivit datelor furnizate de către Institutul Național de Statistică, ne încredințăm **Economica.net**, în iunie, România a importat circa 15.000 de tone de grâu din Republica Moldova, care a devenit al doilea furnizor de grâu din România după... Ungaria, care a livrat în iunie 18,5 mii tone. Din Ucraina au venit doar 2000 tone. În luna mai a.c., prima lună cu interdicții pentru Ucraina, Republica Moldova a exportat în România 14,5 mii tone grâu, cu doar 307 tone mai puțin decât în iunie. Așadar, „rețeta” surmontării interdicției impusă de Comisia Europeană a fost repede identificată, prin aportul „fraților noștri de peste Prut”. Să nu cunoască ministrul român al Agriculturii,

Florin Barbu, toate aceste noi strategii ucrainiene? Același ministru Barbu a spus în cadrul dialogului cu fermierii că nu va accepta importul de cereale, decât anumitor firme, cu profil zootehnic sau de procesare, pe baza unor licențe obținute de la ministerul Agriculturii. E suficient. Fermierii români solicită prelungirea interdicției de importuri a cerealelor ucrainiene și după data de 15 septembrie. Ei mai solicită susținerea alocațiilor din bugetul european a unor despăgubiri de cel puțin 30 euro/tonă pentru compensarea creșterii tarifelor de transport, din cauza imputurilor, și presiunii tranzitului de cereale ucrainiene pe teritoriul țării noastre. Jocul acesta cu răbdarea fermierilor români, loviți pe de-o parte de fenomenele meteo, unele perturbatorii, chiar în timpul recoltatului, pe de altă parte de concurența neloială, practică pe seama cerealelor ucrainiene, e deja riscant.

## Un nou Parc industrial în Dolj

**Un nou Parc industrial, Oltenia Business Park, va fi amenajat pe un teren, în suprafață totală de peste 180 de hectare, situat**

**în comuna Coșoveni, fiind cea mai mare platformă economică din sudul României, realizată de autoritățile publice locale.**

Demersul vizează dezvoltarea economică a Municipiului Craiova și a Județului Dolj, prin atragerea de investitori care vor putea beneficia de toate facilitățile pentru a crea locuri de muncă, a precizat președintele Consiliului Județean Dolj, Cosmin Vasile. „Pentru noi este un moment deosebit și pot spune că este cea mai importantă investiție în ceea ce înseamnă infrastructura de dezvoltare economică. Pornim de la un drum la capătul căruia vom realiza cel mai mare parc industrial din sudul României. Suntem într-un parteneriat cu Primăria Municipiului Craiova. Așa cum se știe, mai deținem două parcuri industriale, pe care le-am ridicat și cu ajutorul primăriei, și cu cel al doamnei primar Lia Olguța Vasilescu, platforme de afaceri care au rezidenți, au creat sute de locuri de muncă și pe acest model mergem și în prezent. Ca dimensiune, noul parc are 180 de hectare, de departe cel mai mare, și vom încerca să atragem inves-

titori care să aducă plus valoare, atât din punct de vedere economic, cât și din cel al înființării de locuri de muncă. Dacă mergem conform graficului, rezidenții vor beneficia de utilități aduse la poarta fabricii, dar și de tot suportul pe care cele două autorități, Consiliul Județean Dolj și Primăria Municipiului Craiova, îl vor putea oferi. Este un parteneriat care înseamnă dezvoltare economică pentru Dolj și pentru Craiova. Noul parc se află la zece kilometri de intrarea în oraș, ceea ce pentru investitori și pentru forța de muncă reprezintă o ofertă mai mult decât atractivă”, a declarat președintele Consiliului Județean Dolj, Cosmin Vasile.

### Oportunitate extraordinară

Primarul municipiului Craiova, Lia Olguța Vasilescu, a afirmat, în cadrul unei întâlniri care a avut loc la sediul Palatului Administrativ, că pentru noua structură de afaceri și-au manifestat deja interesul aproape 20 de agenți econo-

mici, care au și depus solicitări în acest sens. „Este un pas foarte important pe care l-am făcut astăzi. În sfârșit, avem cele 180 de hectare de teren necesare pentru a dezvolta cel de-al treilea parc industrial. Celelalte două sunt pline, iar High-Tech Industry Park chiar își caută forța de muncă, pentru că, deși în Craiova procentul șomajului este sub unu la sută, în restul județului este mai mare. Noul parc se va realiza în comuna Coșoveni și sigur vom extinde transportul public către aceasta în momentul în care noua platformă economică va deveni funcțională. Până atunci, urmează să accesăm fonduri europene, astfel încât să putem ajunge în situația de a le oferi investitorilor utilități aduse până la poarta fabricii, dar și tot ceea ce este necesar într-un parc industrial. Am pierdut

câteva oportunități în ultimii ani, pentru că au fost firme importante care ne-au întrebat despre terenuri de dimensiuni mari, iar noi nu le aveam pentru a le pune la dispoziție. Acum putem să-i rechemăm și să ajungem acolo unde ne dorim cu toții: cel mai mic șomaj și facilități pentru angajații care vor deservi parcul. La ora actuală, avem 19 agenți economici care ne-au depus cereri pentru a beneficia de un loc în acest parc industrial și urmează să facem toate demersurile, astfel încât să-l dezvoltăm în viitorul apropiat”, a precizat primarul Municipiului Craiova, Lia Olguța Vasilescu. La rândul său, directorul Penitenciarului Pelendava, comisar-șef de poliție penitenciară Florin Rădulescu, a spus: „Eu mă bucur că am putut să-mi ofer sprijinul, mai ales că se creează o oportunitate în viitor să putem scoate la muncă persoanele pe care le avem în custodie. Este un aspect important și pentru ei, deoarece ajută la reintegrarea lor în societate și, eventual, la o viitoare angajare a lor.”





# Reghecampf, out, Papură, in

**Laurențiu Reghecampf a plecat în Arabia Saudită, la Al Tae, iar antrenorul satelitului Științei pregătește acum prima echipă**

Universitatea Craiova a devenit un cobai al fotbalului românesc, o echipă lăsată pe mâna a cel puțin 3-4 antrenori pe sezon, care sunt, de obicei, dați afară, iar uneori pleacă din proprie inițiativă. Așa au fost cazurile lui Bergodi, Rădoi, Papură (al doilea mandat), iar acum și Laurențiu Reghecampf părăsește corabia după numai 7 curse. 4 victorii, o remiză și 2 eșecuri este bilanțul celui de-al doilea mandat al lui Reghe la Știința, șecii arabi readucându-l în zona Golfului, cu prețul clauzei de reziliere, de 300.000 de euro. Anul trecut, la Universitatea au antrenat L. Balint, M. Rădoi, D. Bon și E. Neagoe, iar în acest sezon vom avea deja al treilea antrenor în 10 etape, după E. Neagoe și L. Reghecampf, urmând să vedem un interimar, adică C. Papură sau D. Bon, apoi un alt antrenor.

## Nova echipă a lui Reghecampf este Al Tae

Deși s-a vehiculat că Laurențiu Reghecampf va ajunge la Al Ryadh, după plecarea de la Universitatea Craiova, noua echipă a antrenorului român este Al Tae, tot din Arabia Saudită. Echipa din prima ligă la care au ajuns în vară și Andrei Cordea, de la FCSB, și Marko Dugandzic de la Rapid, a achitat clauza de reziliere de 300.000 de euro a contractului lui Laurențiu Reghecampf cu Universitatea Craiova.

La Al Tae, ocupanta locului 9 în primul eșalon din Arabia Saudită, Laurențiu Reghecampf îl înlocuiește pe sârbul Kresimir Rezić, cel care i-a succedat la Al Tae unui alt fost antrenor al Universității Craiova, Mirel Rădoi. La Al Tae au mai antrenat și alți români de-a lungul anilor: Liviu Ciobotariu, Claudiu Niculescu și

Doru Isac.

Reghe are parte de un debut de foc la Al Tae, care va întâlni joi pe Al Etifaq, echipă antrenată de Steven Gerrard și la care evoluează staruri precum Moussa Dembele, Wijnaldum, Jordan Henderson sau Robin Quaison.

Laurențiu Reghecampf a plecat în Arabia Saudită alături de singurul colaborator pe care l-a adus și la Universitatea Craiova, preparatorul fizic Bogdan Merișanu, însă acesta va menține legătura cu clubul din Bănie și de la distanță, așa cum s-a întâmplat și când a fost în staff-ul lui Reghe la Neftchi Baku. Conducătorii Universității Craiova au fost foarte mulțumiți de activitatea lui Bogdan Merișanu și au păstrat relațiile cu acesta în ultimul an și vor să continue această colaborare, în sensul în care ceilalți doi preparatori fizici ai Craiovei, Daniel Ene și Cătălin Tudor, vor dialoga de la distanță cu Merișanu, care cunoaște caracteristicile jucătorilor olteni.

## Papură este înlocuitorul de moment al lui Reghecampf

Corneliu Papură este antrenorul Universității Craiova, după ce Laurențiu Reghecampf a părăsit formația din Bănie, arabii de la Al Ryadh achitându-i clauza de reziliere a contractului.

Corneliu Papură a avut trei mandate până acum pe banca Științei, între 2018-2020, și a activat în ultimul an la formația secundă a clubului. El a condus antrenamentul de astăzi, alături de secunzii pe care i-a avut și Laurențiu Reghecampf: Dragoș Bon și Ionuț Stancu.

Corneliu Papură va pregăti Universitatea Craiova până la numirea unui nou antrenor principal, iar primul nume la care s-



a gândit finanțatorul Mihai Rotaru este Daniel Isăilă.

După plecarea lui Laurențiu Reghecampf în Arabia Saudită, la Al Tae, club care a achitat clauza de reziliere a contractului cu Universitatea Craiova, primul antrenor la care a apelat Mihai Rotaru a fost Daniel Isăilă, dar acesta a dat un răspuns negativ, preferând să rămână în zona arabă, el având familia la Abu Dhabi.

## Isăilă i-a dat un răspuns negativ lui Mihai Rotaru

FC Brașov, Sportul Studențesc, FCM Tg. Mureș, Astra Giurgiu, România U21, Al Hazem (Arabia Saudită) și Banyias (Emiratele Arabe Unite) sunt echipele antrenate de Daniel Isăilă în cariera sa. Isăilă așteaptă o nouă provocare din zona arabă și nu este tentat de revenirea în România.

În aceste condiții, de pregătirea Universității Craiova se va ocupa în următoarea perioadă Corneliu Papură, ajutat de Dragoș Bon. Corneliu Papură a avut trei mandate până acum pe banca Științei, între 2018-2020, și a activat în ultimul an la formația secundă a clubului. El a condus antrenamentul de astăzi, alături de secunzii pe care i-a avut și Laurențiu Reghecampf: Dragoș Bon și Ionuț Stancu.

Deocamdată, clubul Universitatea Craiova nu a anunțat nici despărțirea de Laurențiu Reghecampf și nici numirea, ca interimar sau pe termen determinat, a lui

Corneliu Papură.

În aceste condiții, Mihai Rotaru caută un antrenor străin pentru a prelua Universitatea Craiova, dar eventuala instalare nu va fi făcută în curând, cel mai devreme urmând a fi efectuată în următoarea pauză competițională prilejuită de meciurile echipei naționale.

Una dintre variantele la care se gândeau oficialii grupării din Bănie era spaniolul Paco Jemez, care mai fusese pe lista Științei în urmă cu câțiva ani, când a fost ales Marinou Ouzounidis. Numai că Paco Jemez sub contract cu formația iraniană Tractor, la care evoluează fostul jucător al Craiovei, brazilianul Gustavo.

## Superliga, etapa a IX-a

UTA – „U” Cluj 0-1  
Dinamo – fcu 0-1  
„U” Craiova – Sepsi 2-1  
Hermannstadt – Voluntari 3-1  
Oțelul Galați – Rapid 0-0  
Farul – FCSB 0-1  
Poli Iași – FC Botoșani 1-1  
CFR Cluj – Petrolul 1-0

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	8	7	0	1	15-5	21
2. CFR Cluj	8	6	1	1	18-8	19
3. Craiova	9	5	2	2	13-8	17
4. Rapid	9	4	3	2	18-10	15
5. Petrolul	9	3	4	2	15-13	13
6. Sepsi	7	3	3	1	8-4	12
7. Hermann.	8	3	3	2	13-10	12
8. FCU	9	4	0	5	19-18	12
9. „U” Cluj	9	2	4	3	13-17	10
10. Voluntari	8	3	1	5	14-21	10
11. Farul	8	3	0	5	11-15	9
12. Oțelul	9	0	8	1	7-9	8
13. Dinamo	9	2	2	5	8-17	8
14. Poli Iași	8	2	1	5	9-14	7
15. UTA	8	2	1	5	6-12	7
16. Botoșani	9	0	5	4	8-13	5

